

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексеевой Марины Николаевны на тему «Становление и развитие благотворительной деятельности в сфере народного образования в Симбирской губернии (вторая половина XIX – начало XX вв.)», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Диссертационное исследование М.Н.Алексеевой является актуальным, так как проблемы становления и развития благотворительной деятельности в сфере народного образования как в дореволюционной России, в целом, так и в Симбирской губернии, в частности, требуют тщательного анализа.

Целью работы является формирование целостного научного представления о генезисе и процессе развития благотворительной деятельности в сфере народного образования в Симбирской губернии в период второй половины XIX – начала XX вв.

Автор четко определил объект и предмет исследования. Научно-обоснованное определение объекта, предмета и проблемы исследования позволили сформулировать задачи и разработать структуру исследования. Диссертация состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложения.

Научная новизна и теоретическая значимость проведенного исследования не вызывают сомнения.

Несомненна и практическая значимость результатов диссертационного исследования. Полученные результаты могут быть использованы при разработке и апробации учебно-методических материалов образовательными организациями, иными действующими в сфере образования организациями, а также их объединениями, осуществляющими образовательную деятельность на территории Ульяновской области; в учебном процессе образовательных организаций, расположенных в исторических зданиях и сохранивших функцию учебного заведения во внеурочной деятельности и дополнительном образовании по краеведению, истории учреждения; при подготовке будущих педагогов в средних и средних специальных учебных заведениях, а также в деятельности по управлению образованием.

Ценным в диссертационном исследовании является то, что в нем раскрыты основные идеи, приоритеты и противоречия в становлении и развитии благотворительной деятельности в сфере народного образования в Симбирской губернии, сформулирована его историко-педагогическая парадигма.

Учет выявленных автором положительных и отрицательных сторон ведущих предпосылок становления и развития благотворительной деятельности в сфере народного образования в Симбирской губернии будет способствовать

повышению качества учебно-воспитательного процесса в средних учебных заведениях.

Результаты исследования М.Н.Алексеевой прошли серьезную апробацию и внедрение.

Все вышесказанное позволяет дать общую положительную оценку диссертационного исследования М. Н. Алексеевой. Вместе с тем, оно не лишено отдельных недостатков, которые могут быть учтены автором в последующей работе: в автореферате следовало более четко раскрыть современные тенденции развития благотворительной деятельности, её влияния на развитие национальной системы образования и уточнить возможность применения материалов исследования в последующей исследовательской деятельности, в частности в социальном проектировании.

Однако данные замечания не снижают общей значимости исследования, отраженного в данном автореферате.

Результаты работы в достаточном объеме отражены в публикациях автора. Прделанная исследовательская работа отличается большой масштабностью, логической завершенностью.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что диссертация М.Н.Алексеевой является завершенным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне.

Содержание автореферата соответствует требованиям пп. 9–11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Алексеева Марина Николаевна достойна присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 Общая педагогика, истории педагогики и образования.

Отзыв заслушан и обсуждён на заседании кафедры философии и социальных наук (протокол № 7 от 26 сентября 2023 года)

Профессор кафедры философии и социальных наук Елецкого государственного университета им. И.А. Бунина, доктор философских наук



А.В. Усачев

Выражаю согласие на обработку персональных данных

«2» октября 2023 г.

Контактная информация:

Адрес места работы: 399770, Липецкая область, г. Елец, ул. Коммунаров 28.1

Рабочий телефон: +7(474)672-2193

E-mail: a.usacev@mail.ru

